

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся

№ 59 (1859)

12 марта 1941 года, среда

Цена 8 коп.

О созыве IV сессии Верховного Совета РСФСР. Указ Президиума Верховного Совета РСФСР — 1 стр.  
 Ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим совхозов, МТС и специалистам сельского хозяйства Омской области. Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства — 2 стр.  
 Рейд проверки готовности к весеннему севу. Актив Фроловского колхоза включился в рейд — 3 стр.  
 На фронтах военных действий — 4 стр.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

от 5 марта 1941 года

1. Одобрить обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим совхозов, МТС и специалистам сельского хозяйства Омской области.

2. Обязать райкомы ВКП(б) обсудить это обращение среди колхозников, рабочих совхозов, МТС и специалистов сельского хозяйства района.

Развернуть социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, МТС, тракторными и полеводческими бригадами, звеньями, специалистами, колхозниками и рабочими совхозов за выполнение обязательств, взятых передовиками сельского хозяйства на 1941 год.

Секретарь обкома ВКП(б) М. КУДИНОВ.

## Проверка готовности к весеннему севу

Инициатива селькоров и колхозного актива Омской области нашла свое отражение в работе общественных организаций и печати нашего округа. По примеру передовых людей Пleshковской МТС, Ишимского района, начался рейд проверки готовности к севу в ряде колхозов. Сегодня мы публикуем материалы об итогах рейда, проведенного активом Фроловского колхоза имени Ленина.

Активисты Фроловского колхоза создали бригаду из 8 человек и разработали конкретный план проверки готовности к весеннему севу. Актив колхоза проверял качество ремонта сельскохозяйственного инвентаря, готовность сбрун, упитанность лошадей, наличие и хранение местных удобрений, сохранность семян.

На основе материалов рейда проверки собрание членов колхоза имени Ленина решило не позднее 20 марта завершить ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря. Собрание обязало полевода к 12 марта закончить сбор золь и к 1 апреля вывезти на поля местные удобрения. Решено с 10 апреля поставить на подкормку лошадей, к 1 апреля оборудовать парниковое хозяйство, а к 20 марта просушить и отсортировать все семена, закончив организационную работу по созданию звеньев.

Участники рейда обязались изо дня в день проверять исполнение решения общего собрания членов колхоза имени Ленина.

В рабселькорском рейде принимают участие актив Мануйловского колхоза, учитель местной школы, редактор стенгазеты, председатель ревизионной комиссии колхоза и комсомолец. В рабселькорский рейд включился ак-

тив Сытоминского и Тундринского сельских Советов (Сургутский район).

Рейд проверки готовности к севу превращается в массовый смотр подготовки к весне. На основе постановления бюро Омского обкома ВКП(б) партийные и советские организации начинают сплошную проверку готовности к весеннему севу МТС, совхозов и колхозов области. Надо будет сделать все для того, чтобы селькоры окружной и районных газет оказали необходимую помощь партийным и советским органам в проводимой ими работе.

Первые дни рабселькорского рейда показали, что многие колхозы Самаровского и Сургутского районов к встрече весны еще не готовы. До сих пор в колхозах слабо идет очистка, сортировка и просушка семян. Затянулся ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Неудовлетворительно выполняется план заготовки местных удобрений. Все это обязывает партийные, советские и земельные органы решительно улучшить оперативное руководство подготовкой к севу, выявить все недостатки работы с тем, чтобы в ближайшие дни закончить все подготовительные работы для успешного проведения весеннего сева.

На селькоров и колхозный актив деревни возложена ответственная задача. Они обязаны оказать всемерное содействие и практическую помощь комиссиям, создаваемым райкомами ВКП(б) для сплошной проверки готовности к весеннему севу.

Товарищи селькоры и активисты колхозного села! Включайтесь в рабселькорский рейд, активно помогайте комиссиям райкомов ВКП(б) в проводимой ими работе.



Проверка семян для первых совхозов на контрольно-семенной станции Наркомзема Литовской ССР. Фото Д. Чернова. Фото ТАСС.

## ВСТРЕЧА ВЕСНЫ В СЕЛАХ ЭСТОНСКОЙ ССР

В Эстонской ССР развернулась большая работа по подготовке к весне.

Посевная площадь в текущем году по сравнению с прошлым годом значительно увеличивается. Организуется семенная помощь трудовому крестьянству. Созданы запасы минеральных удобрений, которые отпускаются крестьянам в кредит.

Бедняцкие крестьянские хозяйства, подаренные при советской власти землей, получают в этом году 18500 коров и телок с рассрочкой уплаты на три года.

Для механизации сельского хозяйства только на 41 год отпущено 66 миллионов рублей (ТАСС).

## Соревнование 20 тысяч сельских предприятий связи

В сельских местностях нашей страны проходит социалистическое соревнование сельских отделений и агентств связи на право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года.

В этом соревновании участвует около 20 тысяч коллективов — почти две трети всей сельской сети связи. В Киевской, Пензенской, Ташкентской, Курской, Львовской и других областях большое количество низовых предприятий связи успешно выполняют условия соревнования. Свыше 1300 сельских связистов изучили аппарат Морзе, работу на коммутаторе, овладели другими смежными профессиями.

Итоги соревнования будут подведены в апреле.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О СОЗЫВЕ IV СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Созвать IV сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 1 апреля с. г. в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.  
 Москва, 10 марта 1941 года.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О назначении т. Вознесенского Н. А. первым заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР по Экономсовету

Назначить тов. Вознесенского Николая Алексеевича первым заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР по Экономсовету, с освобождением его от обязанностей председателя Госплана СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
 Москва, Кремль.  
 10 марта 1941 г.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О назначении т. Сабурова М. З. председателем Госплана СССР и заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Сабурова Максима Захаровича председателем Госплана СССР и заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
 Москва, Кремль.  
 10 марта 1941 г.

## Москва—Анадырь—Москва

8 марта в Москву прилетел полярный летчик Лягушин, совершивший большой трансарктический перелет Москва—Анадырь—Москва на самолете „СССР II—171“. За 90 летных часов самолет пролетел около 18 тысяч километров вдоль трассы Северного морского пути.

(ТАСС).

## ХРОНИКА

Совнарком СССР назначил генерал-лейтенанта авиации т. Рычагова П. В. и армейского комиссара I ранга т. Запорожеца А. И. заместителями Народного комиссара обороны.

(ТАСС).

(ТАСС).

# Ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим совхозов, МТС и специалистам сельского хозяйства Омской области

## ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

### Дорогие товарищи!

1940 год для сельского хозяйства был годом дальнейшего укрепления колхозного строя и общего подъема социалистического земледелия. Исторические постановления партии и правительства: „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“, „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“, и об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов явились мероприятиями по дальнейшему развитию и укреплению колхозного строя, на основе которого растет и крепнет социалистическое сельское хозяйство.

Выполняя исторические постановления партии и правительства и лозунги товарища Сталина о 7—8 миллиардах пудов зерна, многие колхозы и совхозы нашей области в 1940 году добились больших успехов.

За прошедший год площадь пашни в колхозах и совхозах увеличилась за счет новых высокоплодородных земель на 286 тысяч гектаров.

В 519 колхозах и в 15 совхозах введены правильные севообороты, значительно повысилось качество обработки земли. На колхозных и совхозных полях внедряется передовая агротехника. Уже в 1940 году в сотнях передовых хозяйств выращен урожай по 100 и более пудов с гектара. В колхозе „Ким“, Тобольского района, получен урожай по 115 пудов зерна с гектара, в колхозе имени Буденного, того же района, и имени Калинина, Тарского района, — по 110 пудов с гектара; совхоз „Лесной“, Исилькульского района, собирает за последние четыре года по сто пудов с гектара. Звено тов. Плесовских из колхоза „Красный хлебобор“, Тевризского района, с 6,4 гектара собрало по 300 пудов зерна с гектара. Но это, товарищи, только начало большого дела. Чтобы выполнить директивы партии и правительства, мы обязаны добиться получения стопудового урожая зерна с гектара каждым колхозом и совхозом, довести валовой сбор зерна в Омской области до 280 миллионов пудов.

Поставленная перед нами задача получения высоких урожаев может быть успешно разрешена, если мы сумеем по-большевистски использовать неограниченные возможности повышения производительности труда в нашем социалистическом сельском хо-

зяйстве, на которые указывал секретарь Центрального Комитета ВКП(б) тов. Андреев в своем выступлении на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области.

Тов. Андреев говорил, что первый источник повышения производительности труда заключается в улучшении работы МТС и совхозов, в повышении производительного использования тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. „А что значит повысить производительность тракторов в МТС в среднем по СССР только на 10 проц? — говорит тов. Андреев. — Это значит выполнить дополнительно тракторами около 20 млн. гектар пахоты... А что значит повысить в МТС производительность комбайнов хотя бы на 10 проц. Это значит дополнительно убрать комбайнами около 5 млн. гектар“.

Тов. Андреев говорил далее о необходимости правильно организовать труд колхозников, пересмотреть и повысить нормы выработки на тех работах и в тех колхозах, где они явно устарели и в течение ряда лет не пересматривались и не повышались. „Каждый колхоз, совхоз и МТС имеют полную возможность иметь своих передовиков и гордиться ими. Задача колхозов, совхозов и МТС — смелее распространять опыт передовиков сельского хозяйства в более широких масштабах, чтобы этот опыт не ограничивался только рекордами“.

1940 год явился первым годом, когда у нас были более повышенные требования к агрономической технике в обработке земли. Это несомненно благоприятно повлияет на повышение урожая 1941 года. Однако получение высокого урожая будет зависеть от того, насколько хорошо мы подготовимся к весеннему севу.

Тщательно продуманной подготовкой, четкой постановкой людей, образцовым использованием машин и живого тягла можно обеспечить окончание весеннего сева в ранние, сжатые сроки и тем самым заложить прочный фундамент для получения стопудового урожая в 1941 году.

Товарищи работники машинно-тракторных станций и совхозов! Мы призываем вас предотвратить повторение ошибок прошлого года, когда тракторы были отремонтированы недоброкачественно и ремонт их был затянута до начала посевных работ. В этом году надо принять все меры к тому, чтобы вовремя

и высококачественно отремонтировать тракторы, посадить на машины самых лучших, подготовленных и преданных людей, способных взять от техники все, что она может дать.

Товарищи руководители МТС и совхозов, колхозники, рабочие совхозов! Надо помнить, что высокий урожай сам не придет, его можно получить только напряженной работой в период всего сельскохозяйственного года. Урожай надо создать. Надо в ближайшее время засыпать и подготовить высококачественные семена, отремонтировать весь сельскохозяйственный тракторный и конный инвентарь, хорошо подготовить тяговую силу, обеспечить в каждом колхозе, совхозе на каждую рабочую лошадь и вола необходимый инвентарь и сбрую.

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхозов! Решающее значение в борьбе за высокий урожай имеет полное и своевременное проведение всех зимних агромероприятий. Надо в каждом колхозе и совхозе организовать сбор навоза, золы, птичьего помета и других местных удобрений и к 1 апреля вывезти их к месту внесения. В каждом совхозе и колхозе надо уже теперь наметить мероприятия по задержанию талых вод, выделив для этого необходимое количество людей и тягла.

Необходимо теперь же развернуть подготовительные работы к строительству навозохранилищ с тем, чтобы 1941 год был годом начала планомерного использования навоза, построить не менее как одно навозохранилище на каждый колхоз, на каждую животноводческую ферму и отделение совхоза, где содержится скот.

Надо шире развернуть агротехническую учебу среди колхозников и рабочих совхозов, техническое обучение трактористов, комбайнеров в МТС и совхозах. Каждый агроном, механик, научный работник, каждый культурный работник должен помочь широким массам колхозников и рабочих совхозов освоить новейшие приемы агротехники и последние достижения в области механизации сельского хозяйства, с тем, чтобы шире использовать их в колхозном и совхозном производстве.

Товарищи колхозники, колхозницы, специалисты сельского хозяйства! План 1941 года, утвержденный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), исходит из

задач всемерного развития социалистического производства во всех отраслях народного хозяйства. Этим делается новый шаг вперед в завершении строительства бесклассового социалистического общества.

В 1941 году наше социалистическое сельское хозяйство должно увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов, т. е. получить 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. Если перед промышленностью поставлена задача добыть и произвести больше угля, металла, машин и т. п., то перед сельским хозяйством стоит задача дать стране больше хлеба, мяса, шерсти, технических культур и других продуктов сельского хозяйства.

Мы берем на себя обязательство и призываем всех работников сельского хозяйства последовать нашему примеру и обеспечить в текущем году безусловное выполнение и перевыполнение следующих показателей:

1. Поднять в текущем году целинных земель и увеличить площадь пашни в колхозах и совхозах не менее как на 245 тысяч гектар.

2. Вести севообороты в 1.400 колхозах и совхозах области.

3. Внедрить в производство глубокую культурную пахоту плугами с предплужниками не менее чем на 20—22 сантиметра и провести все сельскохозяйственные работы в 1941 году с высокими качественными показателями.

4. Обеспечить безусловное выполнение заданий партии и правительства о повышении производительности тракторов — повысить сезонную выработку на каждый трактор не менее чем на 10 процентов и ежедневную выработку на каждый комбайн не менее чем на 15 процентов. Выполнить и перевыполнить план тракторных работ каждой МТС, каждым совхозом.

Полностью и правильно использовать всю живую тяговую силу колхозов и совхозов на полевых работах. Добиться, чтобы на каждую рабочую лошадь выработать в весенний период не менее 6 гектаров в мягкой пахоте, в паровой период — не менее 4 гектаров и вспахать зяби не менее 4 гектаров.

Провести весенний сев ранних колосовых в 8—10 рабочих дней и на высоком агротехническом уровне.

Произвести раннее боронование всех площадей паров и зяби в 2—3-дневный срок с момента подсыхания гребней. Не допускать посевов на парах и зяби без предварительной их культивации.

По опыту передовых звеньев и колхозов произвести заделку семян на глубину 7—8 сантиметров.

Широко применить в текущем году весеннее боронование озимых культур и боронование всходов яровых культур, обеспечить ранний подъем паров и содержать их в течение лета чистыми от сорняков и в разрыхленном состоянии.

Проведением комплекса агротехнических мероприятий добиться получения в текущем году в среднем с гектара: зерновых культур 100 пудов, подсолнуха — 70 пудов, семян многолетних трав — люцерны и клевера — 12 пудов, картофеля — 600 пудов.

Мы призываем всех колхозников, рабочих совхозов, трактористов, комбайнеров, механиков, специалистов сельского хозяйства широко развернуть социалистическое соревнование за получение 100-пудового урожая каждым колхозом и совхозом.

Социалистическое соревнование — это великая сила нашей сталинской эпохи. Надо использовать эту силу, широко организовать внедрение передового опыта, подтягивать отстающих, равняться по передовикам, добиться общего подъема зернового хозяйства и животноводства в колхозах и совхозах нашей области и обеспечить право участия колхозам, МТС и совхозам на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году.

Под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина колхозное крестьянство и рабочие совхозов Омской области вместе со всем рабочим классом и колхозным крестьянством еще выше поднимут знамя побед социалистического земледелия и всего народного хозяйства СССР, покажут чудеса трудового героизма в борьбе за выполнение плана 1941 года, утвержденного XVIII Всесоюзной партийной конференцией.

**Да здравствует наш могучий советский народ!**

**Да здравствует наша родная большевистская партия Ленина — Сталина!**

**Да здравствует вождь, учитель, великий Сталин!**

# Актив Фроловского колхоза включился в рейд

## Правильно организовать труд

Если в прошлом году мы все весенне-полевые работы закончили в 10 рабочих дней, то только потому, что у нас был правильно организован труд. Нынче, как показала проверка, с организацией труда на полевых работах правление колхоза еще не торопится. На сегодня не известно, сколько человек будет участвовать на севе. Звено пока имеется одно, хотя предполагается 2 звена. Неизвестно твердо, кто будет пахать, боронить, сеять и исполнять другие работы. Не закреплены участки полей за звеньями. А ведь уже проходит первая половина марта, и посевная не за горами.

Возмутительный факт, когда труд нашей лучшей колхозницы Вассы Шаламовой недооценивается. Как известно, она руководит звеном. Ее звено по праву считается эфремовским. Она со своего участка в прошлом году получила средний урожай зерновых по 132 пуда с га, с участков рекордного урожая—240 пудов. Кроме того у нее на участке собран богатый урожай мелких огородных культур. В результате правление колхоза ей начислило за труды, как рядовой колхознице. Такое отношение к нашей лучшей колхознице выгодно только лодырям. Оно не мобилизует стахановцев сельского хозяйства на еще большее повышение производительности труда.

Верно, тов. Шаламова за год заработала 439 трудодней, получила около тонны хлеба, много сена и т. д. Она живет зажиточно, но ее труд звеньевой-стахановки необходимо было отметить дополнительной оплатой.

**С. Губин,**

участник рейда, бригадир рыбодобычи.

## НЕДООЦЕНЕННЫЙ УЧАСТОК

2 года тому назад наш колхоз задумал организовать парниковое хозяйство. Изготовили 20 рам и на этом дело кончилось. Остеклены же рамы не были. Посадка огурцов и других овощей производилась на грядках и в очень малом количестве.

В этом году правление колхоза снова отговаривается от оборудования парников, не выделяет на этот участок ни одного человека. Семян для парникового хозяйства нет.

6 марта на совещании актива Фроловского колхоза имени Ленина, Самаровского района, было прочтено постановление бюро Омского обкома ВКП(б) „О районском рейде проверки готовности к весеннему севу“. Совещание актива организовало бригаду из 8 человек, которая включилась в рейд.

С 6 по 8 марта бригада, под руководством председателя ревкомиссии артели тов. Губина, проверила готовность своего колхоза к весеннему севу. Участники рейда побывали в кузнице, в амбарах, проверили наличие

местных удобрений, состояние упитанности лошадей, исправность сбруи и т. д.

Когда участники рейда подвели итоги своей работы, в колхозе состоялось собрание. Обсуждая результаты проверки готовности к весне, колхозники резко критиковали невовротливость своего правления, невнимательность к своим обязанностям полевода, неясцы лирированность кузнеца и других лиц, ответственных за отдельные участки подготовки колхоза к весеннему севу.

Сегодня мы ператаем письма участников рейда проверки готовности к весеннему севу.

## ИНВЕНТАРЬ НЕ ГОТОВ

Мы проверили готовность к севу сельскохозяйственного инвентаря. Картина оказалась неприглядной. Полностью отремонтированы пока бороны (7 борон зигзаг и одна дисковая), культиватор, 6 плугов и жатка-самосброска. 2 плуга и 2 орудия имеют всего 50 проц. готовности.

До крайности нас возмутило состояние сеялок. Они разбиты так, что мы даже не узнали наши машины. В этом виноваты наши соседи—Базьяновский и Добринский колхозы. В прошлом году, по окончании сева, наше правление пошло им навстречу, дало сеялки. Разбив машины, добринцы возвратили их осенью, а базьяновцы только на днях.

Когда мы посмотрели на наш сельскохозяйственный инвентарь, то даже не верится, что у нас, в передовом колхозе, затянули ремонт. Верно, один кузнец тов. Ченьков долгое время болел и работать не мог. А вот второй кузнец тов. Дурягин полтора месяца симулировал, не работал, и правление колхоза с ним нянчилось, уговаривало его. Только при общем негодовании всех колхозников, которые на собрании потребовали, чтобы Дурягин немедленно приступил к ремонту инвентаря, он вышел на работу.

Сейчас наши оба кузнеца приступили к работе. Мы потребовали, чтобы они закончили весь ремонт сельскохозяйственного инвентаря не позднее 20 марта.

**Е. Губина,**

участница рейда, колхозница из эфремовского звена.

## ЗАМЕТКИ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

Наш колхоз в прошлом году получил урожай в среднем по 19,5 центнеров с гектара. Пшеницы собрано 21 центнер, ржи—20, ячменя—12 и овса—18 центнеров с гектара. Урожай, как видно, кроме ячменя, неплохой. Но на этом мы не успокоимся. Наши колхозники решили нынче собрать урожай на 15 проц. выше прошлогоднего. Вот почему мы, участники рейда, обратили свое внимание на проведение зимней агротехники, особенно на заготовку местных удобрений.

Вывезено у нас навоза на поле более 600 возов, но кладется он не по правилам агротехники, а в беспорядочную кучу. Странно, что так рекомендовал ложить навоз агротехник МТС тов. Сургутсков.

План сбора золы еще далеко не выполнен. Собрано золы не более 7 центнеров, вместо 20 по плану. Хранится она небрежно. Половина ее высыпана под навес колхозного амбара, на землю, и ее заносит снегом. Часть золы еще находится по дворам колхозников. Полевод тов. Медведев никак не может организовать сбор золы на место, сыпать ее в ящики или бочки.

Золу немедленно нужно прибрать в надежное ме-

сто, продолжая сбор ее в дальнейшем. Чем больше соберем золы, тем лучше удобрим наши поля, огороды и этим повысим наш будущий урожай.

Известно, что в поднятии урожайности большое значение имеет влажность почвы, которая в основном зависит от наличия снега на полях. Нынче снег выпал редкостной глубины. Местами глубина его достигает до метра. Кроме того поля наши неровные, они имеют ложины, в которых влага держится очень долго и часто, при раннем севе, она мешает нормальной работе лошадей. Поэтому какое-либо снегозадержание в этом году мы проводить не намерены.

Главное внимание, как мы уже отмечали, следует обратить на заготовку местных удобрений.

В прошлом году мое звено получило урожай пшеницы 40 центнеров с га. В этом году мы ставим задачу—получить 45 центнеров пшеницы с гектара и также повысим урожай остальных культур. Надеюсь, что это обещание мое звено с честью выполнит.

**В. Шаламова,**

участница рейда, звеньевая эфремовского звена.

## РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Во время весенне-полевых работ 1940 года в нашем колхозе работали 24 лошади. Благодаря хорошей упитанности лошадей, мы сев провели за 10 рабочих дней. Все лошади работали безотказно. И труд наш не пропал даром. Колхоз получил хороший урожай. По тонне и более колхозники оставили хлеба себе, 25 тонн продали государству.

Следует указать, что буквально все тягловые работы у нас весной выполняли лошади. МТС нас не обслуживала. Так будет и в наступающую посевную. Только работы нынче побольше. Нужно засеять 65 га. Значит, на коней уже сейчас должно быть обращено исключительное внимание.

Как же обстоит дело с подготовкой тягла к весне в нашем колхозе?

Проверка, которую мы провели, показала следующее. Фуража-овса на посевную засыпано 50 центнеров—100 проц. плана. Однако сено, которого требуется 20 тонн, еще не вывезено. 26 хомутов, требующихся по плану, готовы. Ремонт их и седелок колхозник С. Змановский провел на „хорошо“. Но на сегодня не готова еще ни одна пара вожжей.

Осложняется нынче вопрос с лошадьми. Из 26 их находится дома только 10. Остальные еще в извозе. Упитанность среднюю имеют 16 лошадей. Упитанность остальных ниже средней. Здесь во многом

## О семенах

Русская пословица говорит: „что посеешь, то и пожнешь“. Вот почему при проверке готовности нашего колхоза к севу мы обратили особое внимание на семена. Мы выявили, что семян в колхозе вполне достаточно. Имеется 36 цент. яровой семенной пшеницы, 36 центнеров ржи, 50 центнеров овса и 10 центнеров ячменя. Полностью засыпаны страховая семенная фонд и семена озимых. Все семена хранятся в хороших амбарах. Высота насыпи в среднем 80 сантиметров.

Но не все семена еще кондиционны. С очисткой и сушкой их дело затянулось. Например, не очищены еще семена пшеницы, они не пропущены через триер. Триер в колхозе имеется новый, но почему-то никак не можем его наставить. Агроном, который навучил бы нас обращаться с триером, не бывал. Не отсортирован и не просушен овес, хотя в эти дни сушила начала работать круглые сутки.

Всхожесть семян на сегодня в нашем колхозе следующая: пшеница (до сушки) 70 проц., ячмень—99 проц., овес—85 проц. и рожь—99 проц.

Семенного картофеля в колхозе 12 тонн—вполне достаточно. Он хорошего качества и хранится надежно.

Подготовку семян к севу без промедления следует усилить. За эту работу должен, наконец, взяться полевод тов. Медведев. Он утверждён полеводом с начала января с. г., а поспешеству к выполнению своих обязанностей еще не приступил.

**П. Губин, Д. Ченьков,**  
участники рейда.

виноват бригадир извоза А. Воронцов, который безответственно относится к доверенным ему коням, а правление колхоза с ним либеральничает.

Следует понять руководителям нашего колхоза, что в проведении сева в сжатые сроки лошади будут играть решающее значение. Значит, все меры нужно принять к тому, чтобы кони до подкорма, который мы должны организовать не позднее 10 апреля, имели упитанность не ниже средней. Наши лошади должны работать не хуже, чем в прошлом году, а лучше; чтобы сев можно было завершить в 8—10 дней.

**К. Губин,**

председатель ревкомиссии, участник рейда.

### НЕДОСТАТОК ХЛЕБА ВО ФРАНЦИИ

В осведомленных французских кругах указывают, что если в течение ближайшего месяца французское правительство не сумеет получить зерно, то 1 мая оно объявит о прекращении выдачи хлеба населению в связи с тем, что запасы зерна будут к этому времени полностью исчерпаны. Переговоры с Англией, которые велись при посредстве США, не дали положительных результатов. Наоборот, наблюдается усиление английской блокады. В январе и феврале англичане захватили 15 французских пароходов.

(ТАСС).

### Продовольственные затруднения в Бельгии

На рынках Бельгии ощущается острый недостаток мяса. Потребители не получают мяса даже по карточкам (дневная норма—35 граммов на человека). Как сообщает газета, глава бельгийского департамента земледелия Меувиссен заявил, что для улучшения снабжения мясом в настоящее время производится реквизиция скота в размере одной трети всего поголовья.

(ТАСС).

### Обращение японского военного министра к командованию армии

Как передает агентство Домей Цуси, японский военный министр Тодзио опубликовал специальное обращение к командованию армии. Огромные бюджетные ассигнования на армию в этом году, заявил Тодзио, не имеют примера в истории Японии. Министр подчеркнул далее, что до конца разрешения китайского конфликта все еще далеко. Армия должна быть готова к длительной войне с Китаем.

(ТАСС).

### Недостаток риса в Шанхае

В связи с сокращением подвоза риса из Французского Индо-Китая в Шанхае (город на оккупированной японцами территории Китая) наблюдается резкий рост цен на рис. Как сообщает газета „Дамейваньбао“, 8 марта голодная толпа напала на грузовик с рисом. Газета высказывает опасение, что в Шанхае могут возникнуть голодные бунты.

(ТАСС).

### НАСЕЛЕНИЕ ИНДИИ ДОСТИГЛО 400 МИЛЛИОНОВ

Население Индии, согласно недавно произведенной всеобщей переписи, достигло 400 миллионов человек.

(ТАСС).

## На фронтах военных действий

Борьба в Итальянском Сомали (восточная Африка) завершилась занятием английскими войсками большей части территории этой колонии. Итальянцы отступили в Абиссинию. По данным английского агентства Рейтер, они потеряли в Сомали убитыми и ранеными 21 тысячу человек.

В Абиссинии кольцо английских имперских войск и абиссинских партизан сжимается вокруг Аддис-Абебы (столица Абиссинии). Менее успешно развиваются операции англичан в районе Керена (в Эритрее). Сами английские обозреватели предупреждают, что не следует рассчитывать на быстрое падение этого пункта, так как итальянцы используют здесь сильные естественные рубежи.

В северной Африке происходят столкновения разведывательных английских и германских мотомеханизированных отрядов. Захваченные англичанами порты, аэродромы и другие объекты в Ливии подвер-

гаются непрерывным налетам итало-германской авиации.

На албанском фронте уже много дней не было крупных сражений. Однако в результате боев местного характера греки отеснили итальянцев на некоторых участках центрального сектора фронта и заняли новые позиции.

Действия английских военно-воздушных сил, по сообщению агентства Рейтер, за последнее время носили более ограниченный, чем прежде, характер. Объектами атак были промышленные районы северозападной Германии, порты северной Франции и Голландии.

Германская авиация предприняла ряд налетов на южную, юго-восточную и центральную Англию. Как передает лондонский корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс, в ночь на 9 марта немцы совершили сильнейший за последние месяцы налет на Лондон. Налет вызвал большие человеческие жертвы.

(ТАСС).



### Подготовка летного состава в Англии

Авиационный обозреватель агентства Рейтер пишет, что 1 февраля нынешнего года в Англии был опубликован план предварительной подготовки молодежи, годной по достижении призывного возраста к службе в частях военно-воздушного флота. Месяц спустя—1 марта в специально сформированные учебные отряды было зачислено 110 тысяч человек. Создано 800 учебных пунктов.

(ТАСС).

### ПРИВЛЕЧЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ШКОЛЬНИКОВ К СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ РАБОТАМ

Министерство просвещения Англии разработало план, предусматривающий привлечение к сельскохозяйственным работам 600—800 тысяч подростков, учащихся начальных и средних школ сельских местностей. Местным властям разрешено предоставлять школьникам каникулы в любое время года, когда фермеры будут ощущать наибольшую потребность в рабочей силе.

(ТАСС).

### Постройка глубоких бомбоубежищ в Лондоне

К концу лета в туннелях Лондонского метро будут оборудованы глубокие бомбоубежища, рассчитанные на 100 тысяч человек. На 10 центральных станциях метро начаты работы по прокладке специальных туннелей. До конца войны по этим туннелям не будет производиться движение поездов.

(ТАСС).

### Американский сенат принял законопроект Рузвельта

Американский сенат 60 голосами против 30 принял с незначительными изменениями законопроект Рузвельта о передаче займы или в аренду оружия.

(ТАСС).

### ПЛАН РАСШИРЕНИЯ АВИАЦИОННОГО ПРОИЗВОДСТВА В США

За последние месяцы американская печать усилленно обсуждает вопрос о расширении авиационной промышленности США, чтобы резко увеличить отправку самолетов в Англию. Большое внимание печать уделила так называемому „плану Рейтера“. Руководитель одной из профсоюзных организаций автомобильных рабочих Рейтер предложил использовать автомобильную промышленность для производства 500 самолетов в день.

Автомобильная промышленность США, по мнению Рейтера, работает в настоящее время лишь на 50 процентов своей производственной мощности. При надлежащем использовании бездействующего оборудования и безработных квалифицированных рабочих можно было бы в течение 6 месяцев приспособить автомобильные предприятия для производства 500 самолетов в день.

(ТАСС).

### ПРИБЫЛИ АМЕРИКАНСКИХ АВИАЦИОННЫХ КОМПАНИЙ

Американская газета „Пост меридиан“ опубликовала доклад правительственной торговой комиссии о прибылях 9 крупнейших авиационных компаний в США. В докладе указывается, что эти компании получили в 1939 году прибыли беспримерные в истории американской промышленности—на 80 проц. больше, чем в 1938 году. По словам газеты, прибыли авиационных компаний за 1940 год еще более увеличились.

(ТАСС).

### ВМЕСТО ХЛЕБА— КАРТОФЕЛЬ

Венгерская газета „Мадьярорсаг“ пишет о продовольственных затруднениях в Секейфалде (Трансильвания). Губернатор области обратился к населению с призывом заменять хлеб один или два раза в неделю картофелем. „Картофельным днем“ будет понедельник и кафе вместо хлеба будет давать картофель. Эта мера распространяется и на домашнее хозяйство.

(ТАСС).

### Мероприятия Голландской Индии

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в Батавии (Голландская Индия) объявлено, что торговый флот Голландской Индии превращен в резерв военно-морского флота. Морским торговому флоту запрещено покидать свою работу.

(ТАСС).

Ответств. редактор  
А. И. РАТНИКОВ.

### ХАНТЫ-МАНСКИЙСКАЯ ТОРГОВО-КООПЕРАТИВНАЯ ШКОЛА

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ОТДЕЛЕНИЕ  
БУХГАЛТЕРСКОЕ, ГОТОВЯЩЕЕ БУХГАЛТЕРОВ СЕЛЬХО.  
СРОК ОБУЧЕНИЯ 10 (ДЕСЯТЬ) МЕСЯЦЕВ.

Принимаются граждане по командировке районного союза потребительской операции в возрасте от 18 до 35 лет, имеющие стаж практической работы с четного работника не менее 6-ти месяцев. Лица, поступающие в школу, подают заявление на имя директора школы.

К заявлению приложить: командировку райпотребсоюза, свидетельство о рождении, справку о здоровье, личный листок по учету кадров, заполненный лично поступающим и заверенный

руководителем учреждения, автобиографию и две фотокарточки с собственноручной подписью поступающего.

Примем заявления по 24 марта 1941 года.

Поступающие в школу подвергаются приемным испытаниям по следующим предметам: Конституция СССР (устно), русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), в объеме 5 классов средней школы.

Приемные испытания с 24 по 31-е марта 1941 года. Начало занятий с 1-го апреля 1941 года. Стипендия устанавливается от 210 до 330 рублей в месяц в зависимости от успеваемости. Принятые обеспечиваются общежитием. Расходы по проезду в школу и содержание за период приемных испытаний поступающему выплачивает командировавшая его организация.

Адрес школы: п. Ханты-Мансийск, ул. Ленина, № 7/8.

Дирекция школы.

### САМАРОВСКИЙ ЗАГОТПУНКТ НАХРАЧИНСКОГО ЭКСТРАКТНОГО ЗАВОДА

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех граждан, что желающие заключить договор на сбор дикорастущих ягод на 1941 год

об условиях могут справиться в конторе. Самарово, Республика № 7, в рабочее время, ежедневно.

Самаровский заготпункт.

### МЕНЯЮ ДОМ,

находящийся в САМАРОВО, с усадьбой и надворными постройками на дом в п. Ханты-Мансийск.

Справиться в любое время по адресу: Ханты-Мансийск, Энгельса 9. Корсапов.